

Быть готовым с оружием в руках защищать родину

Грозная опасность нависла над нашей родиной. Враг прорвался к предгорьям Кавказа, пытается захватить его богатства, поработить его свободные народы. Суровая обстановка, задача разгрома ненастного врага требуют от каждого советского патриота огромного напряжения сил...

В этих условиях особенно значение приобретают широкий размах и качество оборонно-массовой работы на предприятиях, в совхозах и колхозах, в учреждениях, проваганды военных знаний среди трудящихся.

Высоким патристическим стремлением, сознанием своего долга перед родиной проникнута военная учеба рабочих, рабочих служащих, овладевающих в подразделениях боевой, в различных кружках военными специальностями, принимающих деятельное участие в работе групп самообороны и команд МПВО.

Тысячи энтузиастов военного дела работают в пехах заводов и фабрик, в парках и учреждениях. Многие партийные организации за последнее время укрепили свое внимание к оборонно-массовой работе, проявляют подлинную заботу о военной учебе трудящихся.

В специальных кружках овладевают военными знаниями без отрыва от производства многие стахановцы заводов имени Сталина. Так, с помощью инструкторов заводской организации Осоавиахима научились владеть пулеметом стахановцы т. В. Даванашвили, С. Гелжадзе, В. Э. Абидзе, Т. Шившидзе и ряд других.

Вспомогательная заводская организация Осоавиахима проводит занятия с рабочими и служащими завода овладевают военными знаниями. Партийная организация завода имени Сталина проводит занятия с рабочими и служащими завода овладевают военными знаниями.

Трудящиеся Грузии готовят октябрьские подарки бойцам Красной Армии

Сыновья т. И. Гагашвили и Г. Погодова — стахановцы пеха по ремонту пассажирских вагонов завода имени Сталина — сражаются на фронтах Отечественной войны. Когда в пехе зашел разговор о сборе октябрьских подарков бойцам Красной Армии, стахановцы заглянули:

— Вместе с нашими сыновьями в боях против неистового врага участвуют сотни тысяч лучших сынов родины. Забота о них — наш долг, наша обязанность. Выходим в сбор подарков всю силу нашей любви к родине.

Бои юго-восточнее Новороссийска

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 7 октября. (Спец. корр. ТАСС). Юго-восточнее Новороссийска с новой силой возобновились ожесточенные бои. Взамен разгромленной советскими войсками в конце сентября третьей горно-стрелковой дивизии немецкое командование бросило сюда новую стрелковую дивизию румын. Эта дивизия до последнего времени находилась в составе Керченского гарнизона.

В первых числах октября частям этой дивизии удалось вырваться из нашей обороны. На фланге прорыва советское командование подтянуло морскую пехоту и стрелковые части. В образовавшийся мешок попало около двух вражеских полков. Перемалывая окруженного противника, советские воины истребили 2 батальона румын. Потери противника за первые два дня боя составили около 2.000 солдат и офицеров. Наши отбиты обратно населен-

Бои в районе Моздока

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 7 октября. (Спец. корр. ТАСС). Весь день в районе одного населенного пункта шли ожесточенные бои. Враг, несмотря на большие потери в живой силе и технике, не оставляет попыток овладеть селением. Советские войска, стойко отражая натиск противника, переходят в контратаку, наносят гитлеровцам опустительные удары.

Вопросы в палате общин по поводу ответов тов. И. В. Сталина американскому корреспонденту

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в палате общин Черчиллю был задан вопрос, делает ли правительство какое-либо заявление по поводу ответов Сталина на вопросы американского журналиста о необходимости второго фронта. Черчилль ответил: «Нам совершенно ясно, что в данный момент от английского правительства не требуется никаких заявлений помимо тех, которые уже сделаны. Черчилль сказал также, что он, конечно, читал и изучал заявление, о котором идет речь. Лейборист Винс спросил: «Разве не факт, что рабочие по всей Англии обсуждают то, что подразумевает заявление Сталина? Разве палата общин не воспользуется случаем, чтобы рассмотреть это заявление? Понимает ли премьер-министр, как серьезно может отразиться на военной промышленности, если будут расти опасения, что между Советским Союзом и нами существует какая-то недоговоренность?» Черчилль ответил: «Заявление мое уже сделано».

Вышедший военный министр Оливер Стенли заявил: «Широкие массы населения Англии прекрасно знают, что вопреки тому, что бы ни думали о Черчилле, он меньше, чем кто-либо в мире, думает в подталкивания. Лейборист Беллендер заявил: «Насколько можно судить по заявлениям Сталина, нет тесного сотрудни-

Заявление Уилки корреспонденту ТАСС

ЧУНИНГ, 6 октября. (ТАСС). Сегодня Уилки передал корреспонденту ТАСС следующее заявление: «Я надеюсь, что заявление мастера Сталина с большой силой привлечет внимание народов объединенных

Заявление Уэллеса по поводу ответов тов. И. В. Сталина корреспонденту «Ассошиэтед пресс»

ВАШИНГТОН, 5 октября. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати об ответах товарища Сталина корреспонденту Басселди, заместитель государственного секретаря США Уэллес заявил, что он прочел письмо Сталина весьма внимательно. Нет необходимости, указал Уэллес, объявлять о политике, которая неоднократно провозглашалась и которая заключается в том, что американское правительство намерено оказывать советской армии помощь в любой возможной форме, будь то материальная или физическая помощь, и что США оказывают всевозможную помощь, как в человеческих возможностях. Уэллес указал, что он желает подтвердить американскую политику оказания такой помощи в неизменяемом объеме. Чисто военные вопросы и вопросы, связанные с законом о передаче оружия или в аренду вооружения, следует обсуждать правительственными учреждениями, непосредственно связанными с решением подобных вопросов.

Ответы товарища Сталина на вопросы американского корреспондента в английской и американской печати

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Английские газеты широко публикуют ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед пресс. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» опубликовала текст ответов на первой странице под заголовком: «Сталин требует полной и своевременной помощи союзников. Второй фронт имеет первостепенное значение». В газете «Ньюс криклинг» ответы тов. И. В. Сталина помещены под заголовком: «Сталин говорит: второй фронт имеет первостепенное значение». Заголовок, данный газетой «Дейли экспресс», гласит: «Сталин критикует помощь, оказываемую союзниками. Требуется только одно: выполните ваши обязательства полностью и своевременно». До сих пор помощь была мало эффективной». В газете «Таймс» текст ответов тов. Сталина дан под общим заголовком: «Облегчить бремя России».

Навстречу XXV годовщине Великого Октября

Успех станкостроителей на шахте «Гелати»

Новыми производственными успехами готовится встретить XXV годовщину Великого Октября горняки шахты «Гелати» (густ «Тубкулатуб»). Работ на шахте число двухсотников и трехсотников. По 2—3 нормы ежедневно выполняют забойщики 1-го участка т. Онофричук и Краев. Забои этого участка обеспечивают добросовестным креплением двухсотники — крепильщики т. Вазадрчук и Полушки. Производятся крепление, они успешно используют старый лес, бывший долгое время в эксплуатации. Благодаря этому достигаются значительная экономия лесоматериалов.

Сверх плана

Успешно осуществляет свои предоктябрьские обязательства коллектив Тбилисской камвольной — суконной фабрики «Советская Грузия». Сентябрьский план выполнен фабрикой с превышением. Впереди идет коллектив камвольного пеха (начальник пеха т. Ноль), добившийся наибольшего перевыполнения плана.

Новых производственных успехов добились в ходе предоктябрьского соревнования стахановцы фабрики. Так, например, ткачи т. Пономаренко вместо 107 процентов, взятых по обязательству, выполнили свой план в сентябре на 131 процент. Новым ростом производительности труда, перевыполнением заданий отмечена и работа ткачей — т. Тарпашской, Гауховой, Сармазовой, стахановки камвольного пеха — т. Чечулия, Валадзе, Полтенко, Подковыровой и многих других передовых работниц.

Сахар из свеклы нового урожая

АГАРА, 7 октября. (По телефону). Началось массовое поступление на Агаринский сахарный завод сахарной свеклы нового урожая. 5 октября завод приступил к переработке свеклы. Уже вывезены первые пачетки сахара. Все агрегаты завода работают бесперебойно.

Заготовка шелковичных коконов

ХАРАГОУЛИ, 7 октября. (По телеграфу). Готовясь достойно встретить XXV годовщину Великого Октября, колхозы и колхозники Орджоникидзевского района досрочно завершили годовую план сдачи государству шелковичных коконов. Сверх плана государству отдано 550 килограммов коконов. Заготовки продолжают.

Заготовка шелковичных коконов

Секретарь Орджоникидзевского РК КП(б) Грузии САКВАРЕЛИДЗЕ. Председатель райисполкома ХИХАДЗЕ.

От советского информбюро

Утреннее сообщение 7 октября

В течение ночи на 7 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник подтягивает новые силы и с ходу бросает их в бой. Батальон немецкой пехоты при поддержке 11 танков шесть раз атаковал позиции противника отбиты. Нашими бойцами уничтожено 5 танков и до роты гитлеровцев. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, уничтожено 2 минометных батареи и до батальона вражеской пехоты.

Северо-западные Сталинграда на одном участке наши части вели активные боевые действия и удерживали свои позиции. На других участках наши войска отбили контратаки пехоты противника. Высоту, обороняемую бойцами одной нашей части, гитлеровцы атаковали десять раз. В этом бою противник потерял только убитыми свыше 800 солдат и офицеров, 27 пулеметов и 4 миномета. Отгнем из пешотного оружиябито 3 немецких самолета. Наши бойцы захватили 2 орудия, автоматы, винтовки и боеприпасы.

В районе Моздока наши части отбили атаки танков и пехоты противника. Бронейобитый т. Суворов подбил 2 немецких танка, лейтенант Рылко из противотанкового ружья уничтожил 3 танка противника. Всего в течение суток бойцами Н-ской части побито и сожжено 7 немецких танков и уничтожено до роты гитлеровцев.

Вечернее сообщение 7 октября

В течение 7 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подбиты огонь 17 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение дня потребовано до 800 гитлеровцев, уничтожено 19 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

Северо-западные Сталинграда на отдельных участках наши войска вели бои с целью уничтожения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ординова отбили атаку противника. Подступив гитлеровцы на близкое расстояние, наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили четыре атаки танков и автомашин противника. В этом бою уничтожено 2 немецких танка, бронемашина и до 100 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов, 5 минометов, радиостанция и другое военное имущество.

В районе Моздока наши части вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. На одном участке 12 немецких танков удалось проникнуть в тыл подразделения лейтенанта Германя. Бойцы подразделения огнем из противотанковых ружей подбили и сожгли 11 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев отошли на новый рубеж обороны.

Юго-восточнее Новороссийска противник ввел в действие прибывшую на фронт румынскую пехотную дивизию. За два дня боевых действий наши части нанесли этой дивизии значительный урон. Два батальона румын обречены и уничтожены. Нашими бойцами захвачено 3 орудия.

Бои за Сталинград

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 7 октября. (Спец. корр. ТАСС). За последние два дня немцы не ослабили атаки на Сталинград. Против подразделения, обороняющего северозападную окраину, немецкое командование двинуло до 3 пехотных дивизий и 100 танков. Фашистские бомбардировщики лихорадили на город, сбрасывая на жилые кварталы сотни бомб.

Отразив натиск фашистских дивизий, наши части перешли в контратаку. Удар был настолько внезапным и сильным, что немцы бросились в бегство, оставив только на одном участке более 1.000 убитых и раненых солдат и офицеров. Убег сильное отпор, чем стремительнее наши контратаки, тем заметнее падает «социалистический миф» фашистских солдат. На нашем фронте немские офицеры ведут упорную борьбу с так называемыми «сплошными предчувствиями», распространяемыми среди известной части солдат противника. Все сроки захвата Сталинграда, намеченные германским командованием, прошли, и вот немецкие офицеры выдумывают одну за другой причины провала фашистских планов. Оказывается, «собирались трудные степные условия» срывали план гитлеровцев.

Потеряв надежду на близкое падение Сталинграда, с которым германская пропаганда связывает исход войны, немецкие солдаты и офицеры заговорили о предостойней зиме и связанных с ней трудностях. Вот что рассказывает пленный немецкий солдат Йоганн Флинт: «Солдаты нашей роты часто говорят между собой, что Германия проиграла войну,

ибо фронт велик, и сил у Германии стало значительно меньше. Солдаты страшно боятся зимы. Предостойная зима может быть гибельной для Германии». «Мы были уверены, — говорит пленный солдат Флинт, — что летнее наступление будет продолжаться и Сталинград должен быстро пасть. После ряда неудач наши солдаты начали жаловаться на то, что с русскими очень тяжело воевать. Если под Сталинградом и дальше русские будут так же сопротивляться, то они победят и все пойдет к черту». Песулами и обещаниями немецкое командование старается подбодрить своих солдат, но если месяц-полтора тому назад гитлеровские офицеры убеждали солдат, что с захватом Сталинграда кончится война и наступит долгожданный мир, то теперь они об этом и не заикаются. Сведения об огромных потерях немцев под Сталинградом просачиваются и в германский тыл. «Ведь там не бой, а сплошное убитое», — с тревогой пишет Вилли Броеру его жена. Неславно во время ожесточенных боев под Сталинградом была взята в плен группа немецких солдат, в числе которых оказались солдаты и унтер-офицеры Эрнст Гаас, Георг Гейм, Фриц Шмек и другие. Эрнст Гаас заявил: «В связи с большими потерями востроение среди солдат очень подавленное. Солдаты моей роты между собой тайком переговариваются о большом числе самострелов, известных место в последних боях».

Н. МАРКОВСКИЙ.

Четверг, 8 октября 1942 г.

КОЛХОЗНАЯ ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

Уже много дней сражается на фронте бригадир колхоза имени Кирова Батумского района Т. Варшанидзе.

Артель коллективно произвела полный ремонт дома семьи Варшанидзе, обеспечила ее в зимний период, комсомольцы вместе с пионерами помогли жене бойца Красной Армии заготовить и обработать присуденный участок, определили детей в школу.

Члены семьи Варшанидзе привлечены к колхозному труду. Его жена является стахановкой сбора чайного листа, передовой производственницей артели.

Таких же вниманием и заботой окружены в этом колхозе семьи фронтовиков тт. Девадзе, Киннадзе и других. Они ни в чем не испытывают нужды, повседневное чувствуют товарищеское участие к себе, и сами стараются больше, лучше работать в колхозе, чтобы крепче помогать фронту.

Забота о семьях фронтовиков является патристическим долгом, обязанностью каждого колхоза, каждой колхозной партийной и комсомольской организации.

Правильно поступает партийная организация артели им. Ворошилова Борчалинского района, систематически занимающаяся делом помощи семьям фронтовиков, несколько раз обсуждавшая этот вопрос на партийных собраниях. Семьи фронтовиков здесь обеспечены всем необходимым, дети в первую очередь обслуживаются садом и огородами, получают дополнительное питание и т. д.

В колхозе селения Курдгеллаури Телавского района всем семьям фронтовиков уже подвезены дрова на зиму, они первыми получили авансы зерна и других продуктов. Комсомольская организация этого колхоза систематически посещает семьи фронтовиков, выясняет, что им нужно, оказывает необходимую помощь.

Однако, есть отдельные руководители колхозов, которые до сих пор не окружили семьи бойцов необходимым вниманием, мало интересуются тем, как они живут.

Совершенно недостаточную заботу о семьях фронтовиков проявляет, например, председатель колхоза «Ленинград» Борчалинского района тов. Сарниа. Он объясняет это тем, что семьи фронтовиков к нему почти ни за чем не обращались. Верно, большинство из них обременено и ни в чем не нуждается. Но семьи фронтовиков были бы дорого внимание председателя колхоза, а этого здесь нет.

Забота о семьях фронтовиков — наш долг перед братьями, сражающимися на фронте. Каждая семья фронтовика должна быть окружена сердечной заботой, любовью, вниманием.

100 станков построены собственными силами

На заводе, где директор тов. Шанинский, для выполнения фронтных заказов потребовались различные станки. Было решено изготовить их собственными силами. За это дело взялся пех, где начальником тов. Зимин, и успешно с ним справился. Он построил для нужд завода свыше 100 токарных, фрезерных и других станков.

Рабочие и специалисты проявили большую выдумку и настойчивость. Материалы, отдельные части они находили на заводе, использовалось оборудование устаревших конструкций.

При конструировании и изготовлении станков принималось во внимание все лучшее, что достигнуто новейшей техникой. Изготовлен, например, токарно-револьверный станок, который заменил автомат и в производительности не уступает ему. В пехе не было расточных станков. Их заменили простые токарные станки, подвергшиеся реконструкции. Модернизированы шлифовальный станок. (ТАСС).

Музей Суворова в селе Кончанском

Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся открывает на днях музей Суворова в селе Кончанском Боровичского района, где жила в ссылке великий русский полководец.

Музей размещается в историческом Суворовском доме. Материалы музея показывают жизнь и деятельность Суворова, присутств. ряд операций Красной Армии в Отечественной войне, проведенных в суворовском духе и стиле. (ТАСС).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ БИБЛИОТЕЧКА „ОГОНЕК“

Привычные большие книжки библиотечки «Огонек» аккуратно доходят к нам в Тбилиси. У этих книжек, выходящих большими, массовым тиражом... боевая целеустремленность: каждая из них дышет войной, проникнута горячими патристическими чувствами. Немало тонкого вкуса и художественного чутья вкладано в издание библиотечки ее редактор — известнейший наш писатель Евгений Петров, который не только на посту военного корреспондента Советского Информбуро. Этот хороший вкус чувствуется во всем: и в подборе произведений советских писателей, особенно писательской молодежи, вышедшей в дни войны, и в отрывках из произведений русских и западно-европейских классиков, и в подаче документально-очеркового материала.

Едва ли не самый большой интерес представляет вошедшая в библиотечку книжка посмертных очерков самого Евгения Петрова — «Москва за нами». В военных очерках Петрова, дающих яркую зарисовку отдельных эпизодов исторической битвы за Москву, сказались во всей силе его талант публициста и художника.

Партийная жизнь ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА И РЕЖИМ ЭКОНОМИИ

Военная обстановка значительно повысила требования к работе предприятий Ленинского района, к их партийным организациям. В этом месяце, например, многие предприятия района должны вдвое увеличить выпуск продукции, работая на том же оборудовании, с таким же числом рабочих.

Партийные организации ряда предприятий конкретно руководят борьбой за осуществление режима экономии, во-первых приходя на помощь рационализаторам, оживляют на творческую мысль новаторов техники. В результате коллективов этих предприятий умело преодолевают трудности, самостоятельно решают вопросы изготовления запасных частей и деталей из ресурсов предприятия, не допускают перебоев в работе, перевыполняют задания и из месяца в месяц снижают себестоимость продукции.

За последние три месяца, например, производительность электротехнического завода НКПС возросла на 60 процентов. Рационализаторы завода молодой инженер коммунист тов. Шенгелия, стахановцы тт. Ц. Шербатов, П. Заркарашвили, А. Козин выдвинули много ценных предложений, ускоривших ряд важных производственных операций и обработку деталей. Так, штам, изготовленный инженером тов. Шенгелия, дает возможность заводу ежемесячно экономить до 200 килограммов дефицитной цветовой стали.

За последнее время значительно увеличили свое внимание к использованию внутренних ресурсов партийные организации завода имени Кирова и авторемонтного завода. Партийная организация завода имени Кирова помогает осуществлять инициативу коммунистов тт. Игджана и Патаридзе, стахановца-термиста тов. Са-...

РАЙОННЫЙ АГИТПУНКТ

В дни Отечественной войны районный агитпункт при Орджоникидзевском райкоме тбилисской партийной организации проводит большую работу, оказывает постоянную помощь партийному активу в работе над собой, в повышении идеологического уровня.

Возьмем, например, сентябрь текущего года. В этом месяце наш агитпункт провел свыше 15 лекций, докладов и групповых консультаций, главным образом на заводах, фабриках, в учреждениях и т. п. Наибольший интерес, естественно, вызывают лекции на темы о международном положении, о положении на фронтах Отечественной войны, героическом прошлом народа.

Большой интерес вызвала лекция тов. Хуцишвили «Героическое прошлое русского народа». Свыше полутораста рабочих и служащих одного из предприятий района внимательно слушали 16 сентября лекцию аналитика Г. Качапуридзе «Немецкие оккупанты в Грузии в 1918 году».

Мы практикуем проведение лекций, бесед и консультаций для определенного круга слушателей. Подбор аудитории позволяет более точно учесть ее запросы и уровень и, следовательно, сделать лекцию более доходчивой.

Так, например, 29 сентября агитпункт организовал в помещении библиотеки имени Перерва лекцию специально для молодых хозяек на тему: «Фамилия — лютый враг женщины и детей». На лекцию собралось свыше 30 домохозяек.

Среди наших кадров велик интерес к изучению отдельных, узловых вопросов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 октября.

(Спец. корр. ТАСС). Заняв район Майкопа, немцы сразу же кинулись к нефтяным промыслам. Однако надежды гитлеровцев на майкопскую нефть не оправдались. На месте промыслов они нашли одни развалины. Сказались были забыты, нефтепровод разрушен. С этого начали свою деятельность майкопские партизаны. Они не дали врагу нефти.

Фанатики пытаются собрать рабочих и специалистов промыслов. Но их в городе не оказалось. Тогда немцы начали аресты среди мирного населения. Гестаповцы повесили несколько советских граждан, в том числе двух врачей.

Гитлеровцы быстро разобрали все магазины, склады и затем поехали по кварталам, забывая все, что приходилось им по вкусу.

Майкоп стал мертвым городом. Люди старались не показываться на глаза фашистским головорезам. Жизнь ушла в леса и горы, где действует несколько партизанских отрядов. Напрасно фашисты разсылали майкопских нефтяников. Они здесь.

Партизанский отряд за короткое время уничтожил на лесных дорогах более 100 немецких солдат и офицеров, участвовал в нескольких операциях регулярных частей Красной Армии.

Особенно отличился партизан этого отряда, бывший моряк, Константин. На горной дороге, среди высоких деревьев, несколько партизан устроили засаду. Вскоре

показался немецкий солдат верхом на лошади. Когда он приблизился, Константин мгновенно выскочил из кустов и в упор застрелил вадника. Но только партизан документам над убитым, чтобы спрятать сумку с документами, как из-за поворота показался немецкая автомашина. Подождав немцы не предвидели встречи с партизанами.

В чем дело? — спросил один из них по-немецки. За партизана ответил его автомат. Длинная очередь прошла всех сидевших в машине. Ехавшие офицеры, в том числе подполковник, были убиты. Партизаны захватили ценные штабные документы.

Первый налет на немецкий гарнизон в одном из селений нефтяного района совершили партизаны другого отряда. Гитлеровцы здесь решили устроить ширпотреб. Ночью, после изрядной выпивки, офицеры приказали притащить в школу, где происходила попойка, сельских девушек. Солдаты уже отравились за ними, но в этот момент в окна школы полетели партизанские гранаты. Сразу же застрелили советские автоматы, захлопали выстрелы выстрелы. Истребилось несколько десятков гитлеровцев, партизаны без потерь отошли в лес.

Не найти немцам майкопских нефтяников для восстановления промыслов, зато партизаны-нефтяники ежедневно находят оккупантов и беспощадно уничтожают их. И. ЛАПОНОВ.

МАЙКОПСКИЕ ПАРТИЗАНЫ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 октября. (Спец. корр. ТАСС). Заняв район Майкопа, немцы сразу же кинулись к нефтяным промыслам. Однако надежды гитлеровцев на майкопскую нефть не оправдались. На месте промыслов они нашли одни развалины. Сказались были забыты, нефтепровод разрушен. С этого начали свою деятельность майкопские партизаны. Они не дали врагу нефти.

Фанатики пытаются собрать рабочих и специалистов промыслов. Но их в городе не оказалось. Тогда немцы начали аресты среди мирного населения. Гестаповцы повесили несколько советских граждан, в том числе двух врачей.

Гитлеровцы быстро разобрали все магазины, склады и затем поехали по кварталам, забывая все, что приходилось им по вкусу.

Майкоп стал мертвым городом. Люди старались не показываться на глаза фашистским головорезам. Жизнь ушла в леса и горы, где действует несколько партизанских отрядов. Напрасно фашисты разсылали майкопских нефтяников. Они здесь.

Партизанский отряд за короткое время уничтожил на лесных дорогах более 100 немецких солдат и офицеров, участвовал в нескольких операциях регулярных частей Красной Армии.

Особенно отличился партизан этого отряда, бывший моряк, Константин. На горной дороге, среди высоких деревьев, несколько партизан устроили засаду. Вскоре

ТЕЛЕГРАММЫ

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ОСНАБРЮК

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). В композиции английского министерства авиации говорится, что в ночь на 7 октября крупные силы английских бомбардировщиков совершили концентрированный налет на промышленный и железнодорожный центр Оснабрюк. Шесть английских самолетов не вернулись на свои базы.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА НЕПРИЯТЕЛЬСКИЕ СУДА В ПОРТУ НАВАРИНО

НЬЮ-ЙОРК, 7 октября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что тяжелые американские бомбардировщики совершили 5 октября налет на порт Наварино, в Юго-Западной Греции. Отмечено прямые попадания в два крупных неприятельских транспортных судна, в результате чего на них произошли взрывы.

ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКИ В ДАНИИ

ЖЕНЕВА, 7 октября. (ТАСС). По поступающим сюда сведениям, последние дни характеризуются обострением внутриполитической обстановки в Дании. Среди датского населения вызвали большое возмущение слухи о намерении Гитлера включить Данию в состав германской империи. Как признает находящийся под немецким контролем агентств Гавас-ОФИ, «Дания сейчас находится в столь же критическом положении, как и 9 апреля 1940 года, когда германские войска заняли страну. Теперь это связано с условиями, которые предпринимает Берлин при поддержке датских фашистов во главе с Фрицем Клаусеком с тем, чтобы заставить Данию как можно быстрее включиться в состав германской империи. Факты, имевшие место за последние время, указывают на то, что в Дании возникает ряд проблем, которые свидетельствуют об обострении обстановки в стране». Первым признаком этого, сообщает агентство, явился реж, произнесенный 2 сентября датским премьер-минист-

РОСТ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ В ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 6 октября. (ТАСС). Липа, приближенные из Хельсинки, сообщают, что финляндские власти серьезно обеспокоены действиями крупного партизанского отряда в районе Улеыок. Финские патриоты не дают покоя германским частям, сосредоточенным на крайнем севере Финляндии. Недавно партизаны разгромили немецкий карательный отряд. Одним убитым гитлеровцев потеряли до 40 человек. Захватив богатые трофеи, патриоты скрылись.

Партизаны совершают налеты на немецкие базы, дезориентируя полевые командования и продовольствие. За июль, июль и август они захватили 17 немецких обоев.

В первой половине сентября партизаны совершили смелый налет на немецкий аэродром. В результате этой дерзкой операции было уничтожено 5 бомбардировщиков, 2 транспортных и один разведывательный самолет, а также около 70 немецких солдат и офицеров.

Крепкие удары наносит немецким захватчикам партизанский отряд, оперирующий в районе Инари.

Партизанское движение в Финляндии приняло такие размеры, что министр внутренних дел Хорелли опубликовал специальное воззвание, в котором призывает население оказывать помощь властям в задержании партизан. Финское население не откликнулось, однако, на этот призыв. Партизаны продолжают крепко снабжать патриотов продовольствием и предупреждают их об опасности.

Ряды партизан растут с каждым днем. Так, например, партизанский отряд, действующий в районе Улеыок, вырос за последние три месяца почти в два раза. Среди партизан имеется немало финских солдат.

ЗВЕРСТВА ГИТЛЕРОВСКИХ ПАЛАЧЕЙ В ПОЛЬШЕ

СТОКГОЛЬМ, 6 октября. (ТАСС). Гитлеровцы творят чудовищные насилия над поляками. В последнее время они снова выселяют поголовно население целых сел, особенно в Западной Польше. Во время переселений многих женщин убивают, так как они не в состоянии в предостереженные им 20 минут очистить квартиры и взять детей. В Рудке Квианской, Любартовского уезда, населением был убит унтер-офицер СС. Прибывшая туда карательная экспедиция расстреляла 214 местных жителей. В Перцупо (Верхняя Силезия) повесил 33-летний поляк Эмиль Трепа за бегство из концентрационного лагеря и распространение передач иностранного радио. Казнь состоялась перед домом Трепы в присутствии его родителей и принудительно согнанных рукоколов из Карлины. Перед казнью Трепа громко крикнул: «Долой немецких палачей!»

Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в Большом зале консерватории (Грибоводская, 8) состоится лекция для молодежи лектора ЦК ВКП(б) тов. ДМИТРИЕВА на русском языке на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И НАШИ ЗАДАЧИ»

Билеты можно получить в кассе Консерватории с 10 час. утра по 9 час. веч. и в горском агитпункте ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, № 41) с 9 час. утра до 9 час. вечера.

ИЗВЕЩЕНИЯ

РК им. Берия ТО КП(б) Грузии извещает об уходе партия № 15461, выданного Кировским РК ТО КП(б) Грузии на имя Малусадзе Домения Герасимовича.

РК им. 28 комиссаров ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании удостоверения № 201874, выданного на имя Ковалева Василия Парфеновича.

Специальный РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании партия № 872330, выданного им на имя Циркелозе Илиз Арчиловича.

Орджоникидзевский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании партия № 183000, выданного им на имя Окуашидзе Меде Гавриловича.

Театру оперы и балета им. С. Панапашвили НУЖНЫ работники физического труда в реквизиционный цех, а также рабочие сцены и плотники. Обращаться в нацдепартамент театра ежедневно с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Коллектив сотрудников Наркомздрав Грузинской ССР извещает о смерти корреспондента «Учительской газеты» ИСОБА ЕФИМОВИЧА РАМЕНДИКИ. Вышло 8-х в 5 час. веч. из кв. — ул. Черепашковская, 24, на Еврейском кладбище.

И. БАЙДАШВИЛИ, секретарь Ленинского района тбилисской организации КП(б) Грузии.

И. МАМАЦАШВИЛИ, начальник агитпункта при Орджоникидзевском райкоме тбилисской организации КП(б) Грузии.

истории партии, в особенности послевоенного периода. Учитывая это, районный агитпункт провел в сентябре групповые консультации и беседы на местах на темы: «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны 1918—1920 гг.», «Защита Парциана под руководством товарища Сталина», «Оборона Петрограда под руководством товарища Сталина» и др.

Регулярно проходят занятия семинара для руководителей агитколлективов. Как правило, к каждому такому занятию предварительно разрабатываются программа и указатель литературы для агитаторов, которые раздаются всем участникам занятия.

В читальне нашего агитпункта всегда можно встретить агитаторов, партийных и советских работников, к услугам которых здесь большой выбор свежих газет, журналов и книг. Мы завели специальную картотеку отечественной войны, и это оказывает немалую помощь агитаторам, готовящимся к беседе.

Недавно по инициативе отдела пропаганды и агитации Орджоникидзевского райкома партии при районном агитпункте создана агитбригада художественной самодеятельности из числа учащихся 57 школы. Бригада эта, которой руководит заведующий школьной библиотекой Ю. Масликович, успешно выступает с интересной и разносторонней программой.

Сбор винограда

САГАРЕДЖО, 7 октября. (Наш корр.). На многие гектары раскинулись виноградники Сагареджовского колхоза им. Энгельса. Урожай винограда в колхозе в этом году отличный. С гектара артель намечает получить в среднем не менее 60 центнеров.

6 октября колхоз приступил к сбору винограда. Первой вышла на виноградник бригада Г. Гандиашвили. Колхозники и колхозницы аккуратно срезают ножницами упругие кисти винограда и бережно укладывают их в ведра. Когда ведра наполнятся, его относят к поле-

вому стану, где виноград ушаконьяется в корзины и отправляется на артельные склады для переработки.

Начался сбор обильного урожая винограда также в других колхозах района. Колхозные бригады работают на сборе с огромным воодушевлением, первыми поют производственные задания.

Вместе со сбором урожая винограда началась переработка. В ряде колхозов уже приготовлено молодое вино-малжари. Изготавливаются из винограда чурчхелы и другие сладости.

Салтыкова-Щедрина, по разделу иностранной антифашистской литературы — «Даматичили» Джона Пана.

Следует, однако, отметить, что перелачивает из центральных газет и журналов занимает в библиотеке немалое место. Надо, конечно, собирать и обобщать в сборники все лучшее, что уже появилось в печати, но нам кажется, что оригинальные, впервые опубликованные вещи должны играть в библиотеке ведущую роль. Тем более, что хорошие начинания в этом направлении уже имеются. Так, например, хочется особо отметить книжку П. Федорова «Англия в дни войны».

Тов. П. Федоров — летчик-инженер из конструкторского бюро Героя Социалистического Труда А. Яковлева. На-днях тов. Федоров награжден орденом Ленина. Его рассказы о сегодняшней Англии читаются с большим интересом. Даны очень хорошие зарисовки Лондона, одной из британских станций потребительской ассоциации, польских летчиков, действующих в составе королевского воздушного флота, работы военных заводов. Живое и яркое описание морской рейс по доставке оружия для СССР.

Таких оригинальных, отличающихся новизной своего материала книжек в издании библиотеки «Огонек» должно выходить больше.

Н. НОВИЦКИЙ.

ГОСУД. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИБОВОДА 8 и 10 октября 10 октября 11 октября Утра Ильявер Бергелс ВАРВАРЫ ВАРВАРЫ Начало спектак. дневных — в 11 ч., вечерних — в 8 ч.

Производственному комбинату ТБИЛПОДООВОЩТОРГА (бывшая фабрика варенья) ТРЕБУЮТСЯ БОНДАРИ Условья по согласию, обеспечением и питанием обеспечиваются. Справляться по адресу: г. Тбилиси, Ахметская ул., № 6 (район имени 26 комиссаров). Телефон № 3-59-40. Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ, БОНДАРИ, ЖЕСТИЛЬЩИКИ, ЛУДЬЩИКИ, ЧЕРНОВАТОЧНЫЕ (мужчины и женщины). Рабочие обеспечиваются питанием, одеждой и общежитием. За справками обращаться по адресу: г. Тбилиси, Советская улица, № 65, с 8 до 10 час. утра и с 4 до 5 часов 30 минут вечера. ДИРЕКЦИЯ.

ТБИЛСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени СТАЛИНА ОБЪЯВЛЯЕТ, что 28 октября, в 3 часа дня, в аудитории ботаники (3-й корпус, ул. Марра, 11) состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата биологических наук Н. Д. ТУЛАШВИЛИ на тему: «Материалы к видовому составу биологии, зоологии и динамики размножения главных вредителей полеводства в условиях Грузинской ССР». Официальные оппоненты: доктор биологических наук, проф. А. П. Казандадзе, кандидат биологических наук, доцент М. Н. Чачвадзе. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке университета.

Первому сетевому району Грузэнерго ТРЕБУЮТСЯ шоферы на аварийную машину. Справляться по адресу: ул. Камо, 23, 2-й этаж. Телефон № 3-33-89.

ТБЛЕУОПЕРИ И БАЛЕТА им. С. Панапашвили НУЖНЫ работники физического труда в реквизиционный цех, а также рабочие сцены и плотники. Обращаться в нацдепартамент театра ежедневно с 9 час. утра до 5 час. вечера.

ТАНКОВАЯ КОЛО НА „ОСОАВИАХИМОВЕЦ ГРУЗИН“

Особая гордость Грузии — новый подорок «Осовиахимовец Грузин» — во всех местных организациях Осоавиахимовцев. Это средство на просторной танковой колонии «Осовиахимовец Грузин».

Хорошо проходит эта работа в Буталском районе. Здесь за пять дней колхозники-осовахимовцы собрали на постройку танковой колонии 50.000 рублей.

В Аджарии в первые же дни на постройку танков собрано свыше 33 тысяч рублей. В Зестафонском районе за несколько дней в фонд постройки колонии внесено 16.500 рублей.

Более 13 тысяч рублей уже собрали осовахимовские организации Гегечорского, Цхкараевского и Боржомского районов.

В лаборатории питания Наркомздрава ГССР

В Центральной научно-исследовательской лаборатории питания Наркомздрава ГССР (ул. Перовская, 22, директор — проф. Г. Валдадзе) налажено производство натурального желудочного сока. Научным медицинским советом Наркомздрава Грузии препарат одобрен и рекомендован для широкого применения. При фармзаводе Грузии организован цех для производства препарата в заводском масштабе.

Получение желудочного сока, налаженное в Грузии впервые, имеет большое значение. Нормальный желудочный сок показан при понижении и отсутствии желудочной секреции, при некоторых формах поносов, а также особых формах малокровия.

Аджарский ансамбль песни и пляски

БАТУМИ, 3 октября. (По телефону от наш. корр.). В Батуми и районах Аджарии большой популярностью пользуется созданный в дни Отечественной войны ансамбль песни и пляски при управлении по делам искусств Аджарской АССР. Ансамбль систематически выезжает в районы, часто выступает в воинских частях.

За время своего существования ансамбль провел уже около 200 концертов. Программа выступления ансамбля и качество ее исполнения свидетельствуют о серьезной работе коллектива и его руководителе тов. А. Дзиджебишвили. Танцовщицы тт. А. Дзиджебишвили, Е. Лукашвили, Е. Хабац оглы и Г. Чихладзе мастерски исполняют народные аджарские и грузинские танцы. Большим успехом пользуются современные песни и частушки в исполнении паянтурщиков тт. Ш. Мяташвили, А. Шааладзе, Л. Макалантия и др.

Ансамбль выступал в районах Абхазии, Юго-Осетии, в Кутаиси, Лопи и других городах. Сейчас он выезжает в районы Аджарии для обслуживания колхозников, занятых на сельскохозяйственных работах.

Фильм „Георгий Саакадзе“ в Сухуми

СУХУМИ, 6 октября. (Грузуг). Уже несколько дней в Сухуми с огромным успехом демонстрируется фильм «Георгий Саакадзе». Эту замечательную картину уже просмотрели тысячи зрителей.

Новая постановка театра им. Марджанишвили

Театр им. Марджанишвили принял в постановку новую пьесу драматурга Л. Готу (автора «Пари Ираклия») — «Давид Строитель». Пьесу ставит режиссер В. Табалашвили.

Спектакль будет показан в дни ХХП годовщины установления советской власти в Грузии. (Грузуг).

Спортивная хроника

Кросс имени К. Е. Ворошилова. 1 ноября в Тбилиси состоится традиционный кросс имени маршала К. Е. Ворошилова. Кросс проводится на дистанции от 500 до 5.000 метров. В нем примут участие до 6.000 физкультурников и бойцов подразделений всеобуча.

Первенство Тбилиси по легкой атлетике. 18 и 24 октября на стадионе «Динамо» им. Л. П. Берия состоится соревнования на лично-командное первенство Тбилиси по легкой атлетике. Первенство будет разыграно по двум группам: подростки и взрослые. К соревнованиям на индивидуальное первенство допускаются физкультурники, имеющие звание легкоатлета третьего разряда всесоюзной классификации.

В театрах Тбилиси

Госопера — 8 окт. «Славян Годелман», 9 окт. «Парская невеста»; театр им. Руставели — 8 окт. «Трибунал», 9 окт. «Отец»; театр им. Марджанишвили — 8 окт. «Инженер Сергеев», 9 окт. «Пари Ираклия»; театр им. Гребенштейна — 8 и 9 окт. «Инженер Сергеев»; армянский театр — 8 окт. «Фигаро Маринетто», 9 окт. «Ромео и Джульетта»; театр им. Абуладзе — 8 окт. «Лейли и Меджнун», 9 окт. «Славян Годелман»; театр музыкальный — 8 окт. «Рос-Мария», 9 окт. «Джиги-Мал-Алан»; груз. труппа — 8 окт. «Ромео и Джульетта»; русск. труппа — 8 и 9 окт. «Недоросль»; арм. труппа — 8 и 9 окт. «Девя жинь».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.